

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

65 (3234) | Воскресенье, 30 мая 1954 г.

Цена 15 коп.

Всемерно укреплять трудовую дисциплину

Крепкая трудовая дисциплина — важнейший фактор, способствующий повышению темпов хозяйственного и культурного строительства, росту производительности труда, улучшению деятельности всех участков нашей работы. Следовательно, чем больше будут партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные организации обращать внимание на вопросы укрепления трудовой дисциплины, тем успешнее пойдут у нас дела, тем быстрее решим мы стоящие перед каждым в отдельности предприятием города задачи.

Заслуживает внимания в этом отношении коллектив швейной фабрики № 16. Здесь полностью ликвидированы случаи нарушения трудовой дисциплины. Разумеется, это положительно сказалось на результатах работы предприятия. Фабрика из месяца в месяц перевыполняет производственную программу, повышает качественные измерители. В два раза коллектив перекрыл свои обязательства по росту производительности труда в текущем месяце.

Нельзя, однако, этого сказать о паровозном депо и станции Тайга. Публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты материалы показывают, что в депо и на станции недооцениваются вопросы борьбы за укрепление трудовой дисциплины, наблюдаются факты грубого искаżenia дисциплинарной практики, культивируются негодные методы покровительства пьяницам и разгильдяям.

Нет надобности доказывать, что без крепкой трудовой дисциплины нельзя обеспечить успех дела. Это должно быть хорошо известно каждому хозяйственнику, каждому партийному, профсоюзному и комсомольскому работнику. Однако в дистанции связи с этими требованиями не желают считаться, подменяют воспитательную работу администрированием. В результате случаи нарушения дисциплины не только не уменьшились, а, напротив, резко возросли. Но это мало беспокоит начальника дистанции т. Топешко, секретаря парторганизации т. Черепанова и председателя местного комитета т. Романова.

Искажение дисциплинарной практики пустило глубокие корни в горпищекомбинате. Руководители этого предприятия показали свою неспособность бороться с прогульщиками и нарушителями дисциплины. Ещё в марте рабочий тарного цеха Леончик пять дней подряд не являлся на производство. Директор комбината т. Мигачёв прошёл мимо этого факта и только после критики, высказанной в его адрес на состоявшейся на днях сессии городского Совета, он решил издать приказ об увольнении прогульщика с работы.

Вот ещё один факт непартийного подхода к вопросам укрепления дисциплины со стороны т. Мигачёва. Экономист предприятия Козлов нарушил дисциплину, но к ответственности не был привлечён. На предприятии ограничились тем, что только слегка пожурили Козлова.

У нас в городе встречаются ещё и такие хозяйственники, которые изображают себя в роли страстных блюстителей дисциплины, рассчитанный на внешний эффект. Речь идёт о руководителях артели «Красный ударник». В артели сумели так обставить дело, что трудно установить, в каком состоянии находится трудовая дисциплина. Прогулы и опоздания там вовсе не учитываются.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей предприятий города — всемерно укреплять трудовую дисциплину, всячески бороться за повышение чувства ответственности каждого в отдельности работника за порученное дело.

Товарищи железнодорожники!

Чтобы успешно выполнить стоящие перед нами ответственные задачи, мы обязаны неустанно крепить государственную и трудовую дисциплину. Великий Ленин учил, что на транспорте железная дисциплина нужна вдвое и втройне.

(Из Обращения участников Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта ко всем железнодорожникам Советского Союза).



По нашему городу

Скоростная обработка составов

Новыми трудовыми успехами отвечает коллектив пункта технического осмотра на Обращение Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта в Кремле. На днях перед коллективом выступила участница этого совещания, токарь вагонного депо т. Ельчанинова. Она подробно остановилась на тех задачах, которые поставлены перед советскими железнодорожниками партией и правительством, и призвала работников пункта ещё шире развернуть борьбу за претворение в жизнь мероприятий, указанных в Обращении.

От имени работников пункта здесь же выступил старший осмотрщик вагонов т. Лавин с обязательствами по достойной встрече Всесоюзного Дня железнодорожника.

В соревновании в честь праздника первенство занимают коллективы смен, где мастерами т. Каковиной и Глушковой.

Особенно ритмично работала смена т. Каковина в ночь на 28

мая. Все составы обрабатывались по-скоростному, с опережением положенного времени на 5—8 минут и ушли со станции строго по графику.

Несмотря на большой объём ремонта, успешно справились с заданием по обработке пассажирских поездов работники пассажирского парка, руководимые старшим осмотрщиком т. Тимохинным. При замене бесчелюстной пружины у одного из вагонов ремонтники сократили время почти в два раза, и поезд ушёл без задержки. В работе отличились слесарь-вагонник т. Лебедев, осмотрщица вагонов т. Антипина, стационарные смазчицы тт. Полянина и Сорокина.

Необходимо отметить, что успешному выполнению стоящих перед коллективом задач способствовала слаженная работа станционников во главе с маневровым диспетчером т. Майловым.

М. РУБИН,
нормировщик пункта
техосмотра.

Паровозники — подшефному колхозу

На прошлой неделе в подшефный колхоз «Кузбасс» из паровозного депо выезжала бригада художественной самодеятельности. В колхозном клубе для хлеборобов был прочитан доклад о текущем моменте, а затем дан концепт, на котором присутствовало более 80 человек. После концепта были организованы игры и танцы. До поздней ночи члены артели не уходили из клуба.

Активное участие в проведении вечера отдыха колхозников при-

няли машинисты тт. Карелин, Лекаренко, слесари тт. Липницкий, Зуев, техник т. Булкина, табельщик т. Болтовская, секретарь комитета комсомола цеха эксплуатации т. Балтин и другие.

На днях из паровозного депо командирована в подшефный колхоз бригада для оказания помощи в посадке картофеля. Она проработает там шесть дней.

В. КАВЕЛИН.
зав. техническим кабинетом паровозного депо.

Выпускные экзамены в техникуме МПС

Тайгинский техникум Министерства путей сообщения готовится к выпуску нового отряда специалистов транспорта. В этом году будут держать государственные экзамены 33 человека.

Начинают сдачу семестровых экзаменов студенты 1 и 2 курсов. Учащиеся 3 курса сейчас проходят производственную практику в паровозных депо и на заводах Томской железной дороги.

Подготовка к летним перевозкам

Коллектив вокзала станции Тайга завершил подготовку к летним перевозкам. Уже произведена покраска помещений летнего пригородного вокзала, камеры хранения, привокзальных скверов.

С работниками вокзала проводятся инструктивные беседы и занятия по работе и обслуживанию пассажиров в летний период пассажирских перевозок.

Ю. ФЁДОРОВ.

Гости из Анжерской

Кружки художественной самодеятельности Анжерского клуба имени Андреева — частые гости в нашем городе. На днях анжерские железнодорожники снова приезжали в Тайгу и выступили на сцене клуба имени Ленина с творческим концертом.

В программе концерта были показаны одноактные пьесы, выступили солисты, танцовщицы и музыканты. Концерт прошёл успешно. Зрители наградили самодеятельных артистов дружными аплодисментами.

День Родины

Машины для освоения новых земель

Новосибирский завод «Сибсельмаш» завершил пятимесячное задание по отгрузке сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним в районы освоения целинных и залежных земель. В различные области Западной Сибири, на Алтай, Поволжье, Дальний Восток и в другие районы отправлено около десяти с половиной тысяч зерно-травяных сеялок, около 800 тяжёлых борон, 1150 широкозахватных лущильников.

(ТАСС).

Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Знатный садовод Дальнего Востока

На южной окраине села Поповка, Хорольского района, Приморского края, высится небольшая сопка Каменная. Девять лет назад её пологие склоны покрывали кустарники, невысокие искривлённые ветрами деревца. Сейчас здесь северный склон сопки словно накрыт гигантским белорозовым кружевным покрывалом. Это цветёт фруктовый сад колхоза имени Сталина. Здесь выращиваются свыше пятидесяти сортов яблонь, груш, абрикосов, слив, вишен и различных ягодных кустарников.

Ближе к селу склон сопки сверху донизу переплетают изумрудные спальеры винограда. В медуридах плодовых насаждений высаживаются овощные и бахчевые культуры. Сад и виноградник ежегодно дают колхозу до двухсот и более тысяч рублей дохода.

История возникновения и развития этого крупнейшего на Дальнем Востоке колхозного сада связана с именем знатного садовода — мичуринца С. Т. Белан, переселенца из Полтавской области. Тов. Белан решил создать в плодородной Приханкайской степи такие же прекрасные сады, как на Полтавщине.

За успехи в развитии садоводства и виноградарства колхоз имени Сталина, его знатный садовод Семён Трофимович Белан утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

(ТАСС).

Летний отдых трудящихся

В здравницах страны начался летний сезон. Свыше двух тысяч рабочих и служащих Тбилисского камвольно-суконного комбината отдохнут в Сочи, Кисловодске, Боржоми, Цхалтубо. Более 850 механизаторов Армении побывают в санаториях и домах отдыха Черноморского побережья Кавказа. На курорт Тинаки в Астраханской области прибыли сталинградские металлурги, куйбышевские речники, алтайские хлеборобы.

(ТАСС).

Сады и цветники на Волго-Доне

Вдоль всей трассы Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина и по берегам его водохранилищ создаются лесные заслоны, сады, цветники. На одном из участков канала высажено несколько тысяч черенков тополей, в Чапурниковском районе посажены тысячи яблонь, груш, вишен, абрикосов.

Озеленяются террасы всех судоходных шлюзов, создаются цветочные клумбы, в которые будет высажено полтора миллиона различных цветов.

Пройдёт немного времени, и на берегах канала вокруг шлюзов и у Чимлянской плотины раскинутся зелёные сады и рощи.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Крепить связь с молодёжью

Ленинский комсомол призван помочь Коммунистической партии воспитывать у молодёжи высокие морально-политические качества — любовь к труду, бодрость и бесстрашие, уверенность в победе коммунизма, готовность преодолеть любые трудности и препятствия.

XII съезд комсомола поставил перед комсомольскими организациями как одну из главных задач — дальнейшее укрепление связи комсомола с молодёжью. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — молодёжь, постоянная работа об их труде, образовании и воспитании, об удовлетворении всей возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

За последнее время несколько улучшилась связь комсомольских организаций с молодёжью, не состоящей в комсомоле. Примером этого может служить комсомольская организация железнодорожного техникума.

Члены комитета комсомола и секретарь т. Шаповал правильно поняли огромное значение крепкой связи комсомольской организации с молодёжью. Комитет с начала учебного года привлекает молодёжь к активному участию в комсомольской работе, даёт различные поручения молодёжи и контролирует их выполнение. В результате этого почти все учащиеся техникума изъявили желание стать комсомольцами и были приняты в ряды ВЛКСМ.

Основным методом работы комсомольских организаций является активное вовлечение молодёжи в кружки комсомольского политпросвещения, художественной самодеятельности, к участию молодёжи в массовых, спортивных и

других общественных мероприятиях.

Однако многие комсомольские организации города не придают этому важного значения, работают в отрыве от масс молодёжи. Так, например, при комплектовании сети комсомольского политпросвещения в паровозном депо из 150 человек молодёжи, не состоящей в комсомоле, в политкружки было вовлечено только 17 человек. Никто из молодёжи не имеет комсомольских поручений.

Поэтому за последнее время в этой организации в ряды ВЛКСМ было принято только 2 человека.

Важным местом в работе комсомольских организаций является постоянная работа с новыми вступившими в ряды Ленинского комсомола. В некоторых комсомольских организациях укоренилось неправильное отношение к комсомольцам-новичкам. Порою такого товарища после приёма совсем забывают, не знакомят его с основными вопросами внутренкомсомольской жизни, не помогают глубоко изучать Устав ВЛКСМ, не разъясняют значение комсомола, как передового отряда молодёжи. Нередко такие товарищи отрываются от комсомола. Так, например, в комсомольской организации паровозного депо в ряды ВЛКСМ был принят т. Зиминин, а в комсомольской организации «Красный швейцар» — Крицина. Из-за безразличного отношения к ним со стороны комитетов комсомола и их секретарей эти молодые комсомольцы оторвались от жизни комсомольской организации, встали на неправильный путь, в результате по истечении полутора лет были исключены из рядов ВЛКСМ.

Слабо поставлена работа по

воспитанию молодёжи и в комсомольской организации орса. Год тому назад решением комсомольского собрания в комсомол принял девушки Коробова. Но в дальнейшем с ней никто никакой работы не проводил. Комитет комсомола и его секретарь Зинченко даже не интересовались, почему Коробова в течение всего этого периода нигде не занималась, не повышала свой идеино-политический уровень.

Большим недостатком в работе комсомольских организаций является то, что многие комсомольские организации, замыкаясь в круг внутрикомсомольских дел, забывают о живых людях, редко проводят открытые комсомольские собрания с приглашением на них передовой молодёжи. В комсомольских организациях дорстороя, дистанции зданий и сооружений, орса за последние 6 месяцев не проведено ни одного комсомольского собрания. Но такое ненормальное положение почему-то не тревожит секретарей этих организаций.

Надо отметить и то, что в комсомольских организациях не изжиты факты шаблонной, непривнесённой для молодёжи работы.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы покончить с канцелярско-бюрократическим методом работы, больше проявлять самодеятельности и инициативы в организации интересной, увлекательной работы с молодёжью. Надо добиваться, чтобы каждая комсомольская организация ставила свою работу на основе самодеятельности самих комсомольцев, всемерно поддерживая здоровые стремления и запросы молодёжи.

Е. БОГОЛЕПОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Больше заботы о летнем отдыхе детей

Советский народ постоянно заботится о том, чтобы с пользой и разумно проводился летний отдых школьников. Не так давно секретариат ВЦСПС принял постановление об организации летнего отдыха детей рабочих и служащих в 1954 году. Важная роль в этом деле принадлежит профсоюзным и комсомольским организациям, работникам пионерских и оздоровительных лагерей. Они обязаны создать все условия для содержательного, весёлого отдыха пионеров и школьников.

Готовясь к проведению летнего отдыха детей, Тайгинский городской комитет ВЛКСМ наметил и утвердил ряд мероприятий.

Подобраны кадры вожатых в пионерский лагерь Петухово, с которыми на днях будет проведен семинар.

Сейчас комитет отделения туристического общества «Кузбасс» ведёт деятельность подготовку к походу-слёту юных туристов, который будет проведен 4—5 июня в парке культуры и отдыха. Активное участие в подготовке к слёту принимают учащиеся 34-й школы. Там созданы три туристические группы. После слёта они отправятся в поход по родному краю.

В первых числах июня с учащимися 4 классов намечено провести костёр «Здравствуй, лето!». Он будет посвящён окончанию

учебного года. Запланирован вечер встречи десятиклассников с по-колёсных мастерских, дорожниковами производства. Областная детская экскурсионно-туристическая станция проведёт эстафету встречи городских школьников с сельскими. Право участвовать в эстафете предоставлено учащимся 2-й школы. В городском комитете комсомола имеются путёвки, по которым многие школьники проведут летние каникулы в областном туристическом лагере. Этим летом намечено провести спартакиаду учащихся школ города, читательские конференции, утренники, экскурсии и т. д.

В условиях нашего города все эти мероприятия вполне осуществимы. Нужна только деятельность, живая помощь общественности города, родителей и особенно шефствующих комсомольских организаций.

Многие ребята на лето остаются в городе. Они будут работать в сводных дружинах, организованных при школах, городских лагерях, детских площадках. Следует заметить, что в школах города нет необходимых условий для интересной работы пионерских дружин. Там плохо оборудованы школьные спортивные площадки и совсем нет игровых площадок. Школьники надеялись, что в оборудовании их им помогут пионеры, однако шефствующие комсомольские организации паро-

вального и вагонного депо, вагонно-кооперативных мастерских, дорожного строительства, станции, отделения дороги не беспокоятся о том, как ребята подшефных им школ будут отдохнуть летом и не оказывают помощи в оборудовании пришкольных участков.

Смутное представление о летнем отдыхе детей имеют пионервожатые 160-й школы Съединя, 29-й школы Ахмедзянова. Они считают, что этим вопросом должна заниматься дирекция, в то время как забота о летнем отдыхе детей — кровное дело пионерских и комсомольских организаций.

В оставшиеся до окончания экзаменов дни каждая комсомольская организация школы и шефствующего предприятия должны продумать вопрос летнего отдыха детей и принять все меры к тому, чтобы он был проведён интересно и с пользой.

Отдых учащихся должен пройти так, чтобы дети закалились физически, узнали много нового, интересного, полнее закрепили знания, полученные в школе. Если лето среди детей будет проведено организованно, организованно начнётся и учебный год. Ребята в школу придут окрепшими, уверенными в своих силах и знаниях.

Н. ИВАНОВА,
зав. отделом горкома ВЛКСМ
по работе среди школьной молодёжи и пионеров.

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией



Московская область. Ширится соревнование колхозов Украинской ССР с сельскохозяйственными агрегатами Подмосковья. Недавно в Наро-Фоминском районе побывали представители сельхозартели имени Шевченко Золотоношского района Черкасской области. Они осмотрели ряд колхозов, ознакоми-
лись с опытом передовиков сельского хозяйства, рассказали о своих достижениях. Гости вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени 8 марта. На снимке: колхозники сельхозартели имени 8 марта встречают украинских колхозников. Пресс-служба ТАСС.

Источник нашей силы

Дружба народов — великое дело. Хочется сказать несколько слов о недавнем. Гитлеровские разбойники ворвались на Украину. Тяжёлые то были времена. Но мы, украинцы, не падали духом. Мы знали, что, пока жива дружба народов нашей Родины, нет и не может быть на свете силы, которая смогла бы нас одолеть. Знали, что придёт на Украину помощь! И не ошиблись!

Наши колхозы, совхозы, фабрики и заводы, города и сёла были опустошены. А теперь они не только восстановлены, но стали ещё лучше. Поднялась из руин Украина, воссоединила все свои земли, стала ещё более цветущей и сильной державой. Всё это оказалось возможным опять-таки благодаря народам — братьям и прежде всего благодаря русскому народу.

Мне не раз приходилось бывать в Российской Федерации, в столице СССР — Москве. От этих поездок

у меня остались самые лучшие воспоминания. Русские товарищи проявляли искренний и глубокий интерес к моей работе, к моим мыслям и стремлениям, окружающим меня заботой и вниманием.

Наверное, не найдётся теперь ни одного человека на Украине, который бы не понимал, не ощущал всем сердцем, что источник нашей силы, нашего счастья — в нерушимой дружбе с великим русским народом, со всеми народами нашей социалистической Родины.

300-летие воссоединения Украины с Россией — наш большой всенародный праздник. Все стремятся отметить его новыми трудовыми успехами во имя дальнейшего укрепления Советской Отчизны. Стремятся к этому и колхозницы нашего земана, славные труженицы. Сейчас мы усердно трудимся на полях. Мы решили во чтобы то ни стало сорвать в этом году по 500 центнеров сахарной свеклы с гектара и посвятить высокий урожай 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Мария ФАСТОВА,
Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Украинской ССР, звеньевая колхоза имени Карла Маркса, Семёновского района, Полтавской области.

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся

25 мая состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и воинских частей, посвящённое 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Торжественное заседание открыло секретарь Московского комитета Коммунистической партии Советского Союза депутат И. В. Капитонов. С докладом о

300-летии воссоединения Украины с Россией выступил председатель исполкома Моссовета т. М. А. Яснов.

В заключение состоялся большой праздничный концерт.

(ТАСС).

Гастроли украинского хора в Тайге

На днях перед трудящимися нашего города выступил государственный украинский Волынский народный хор. Гастроли хора посвящены большому национальному празднику всех народов

Гастроли Волынского хора в Тайге явились значительным культурным событием и были тепло встречены зрителем.

Крепкая дисциплина—залог успешной работы предприятия

Одним из важнейших средств выполнения задач, поставленных перед железнодорожниками, является строжайшее соблюдение трудовой и государственной дисциплины. Там, где трудовая дисциплина стоит на должном уровне, нет брака в работе, выше производительность труда и, наоборот, где процветает недисциплинированность, там плохо решаются хозяйственные и политические вопросы.

Примером неправильной постановки воспитательной работы с трудящимися в деле поднятия на должную ступень дисциплины является эксплуатационный цех Тайгинского паровозного депо.

Анализируя причины и количество допущенных случаев нарушений в цехе, резко бросается в глаза цифра их роста. За первый квартал и апрель текущего года по сравнению с этим же периодом прошлого года в цехе эксплуатации возросли случаи опозданий на работу, прогулов, невыполнения распоряжений.

Машинист Володин ранее дважды снимался в дежурные кочегары за пьянку. В марте текущего года он снова явился на работу в нетрезвом виде.

За плохой уход за паровозом машинист Корзунов в прошлом году дважды подвергался строгим административным взысканиям, но эти взыскания не подействовали на него. За это же самое в первом квартале этого года он имеет еще несколько взысканий. Продолжительное время занимались пьянкой в рабочее время машинист Корнев, помощники машинистов Сумм, Демидов, Трофимов и многие другие.

В цехе эксплуатации укоренилась вредная практика укрывав-

тельства нарушителей дисциплины. Заместителю начальника депо по эксплуатации Ельцову, например, было хорошо известно, что машинист В. Иванов 3 апреля 1954 года грубо нарушил Правила технической эксплуатации. Он намного превысил техническую скорость, въезжал на станцию Юрга-И. Этот факт был своевременно отмечен в книге ревизорских указаний. Однако Ельцов укрыл нарушителя от ответственности, в чём горько разочаровался спустя несколько дней. Пользуясь таким попустительством со стороны Ельцова, машинист Иванов уснул на паровозе и проехал запрещающий сигнал на станции Яя. Этим самым он наложил позорное пятно на работу всего отделения дороги.

Ельцов, пренебрегая мнением общественности, направленным на поднятие трудовой дисциплины, однажды сорвал заседание по обсуждению аморальных поступков машиниста Озобихина и кочегара Иванова, назначив на это число два параллельных совещания с машинистами.

Следуя примеру Ельцова, некоторые машинисты-инструкторы тоже стали на путь укрывательства нарушителей и бракоделов. Так, в частности, поступал недавно снятый с работы машинист-инструктор Бисленко.

Он заваливал руководство депо похвальными рапортами о том, что в его колонне все в порядке. А в этой колонне процветала круговая порука и укрывательство бракоделов и пьяниц.

В результате такого низкого уровня дисциплины и неудовлетворительного ухода за локомотивами в депо только в первом

квартале этого года допущено 50 случаев захода паровозов на межпоездной ремонт.

Секретарь партбюро цеха эксплуатации Доронин и председатель местного комитета Левашкин не ведут борьбы с нарушителями дисциплины. По их вине массово-политическая работа в цехе находится в запущенном состоянии. Здесь редко читаются лекции и доклады для трудящихся, слабо поставлена пропаганда технических знаний, вопросы социалистического соревнования не стоят в центре внимания коллектива. Взятые цехом обязательства не пересмотрены в свете Обращения советования актива железнодорожников в Кремле.

У Ельцова и Доронина сложилось неправильное мнение о том, что планерки и другие летучие совещания являются каким-то решающим звеном в проведении массовой работы с коллективом. Воспитательная работа в цехе эксплуатации подменена грубым, ничем не оправданным администрированием. Здесь обращают внимание на работника тогда, когда он уже сделает нарушение.

Доронин, как секретарь партбюро, не желает понять, что это не мера воспитания трудящихся. Он до такой степени самоустранился от проведения воспитательной работы в коллективе, что с января этого года ни разу не удалось обсудить на партийном собрании вопроса об укреплении трудовой дисциплины в цехе.

Руководителям паровозного депо следует обратить самое серьёзное внимание на поднятие дисциплины в цехе эксплуатации, резко улучшить воспитательную работу среди локомотивных бригад.

П. КАРАТЕЕВ.

На станции без перемен

Недавно в газете «Сталинский путь» была опубликована статья о работе ревизорского аппарата. В адрес руководителей станции Тайга тоже был высказан целый ряд критических замечаний. Обращалось внимание начальника станции т. Угличинца и главного инженера т. Писчикова на наличие в их коллективе случаев грубого нарушения трудовой дисциплины и Правил технической эксплуатации.

Но эти сигналы не встревожили руководителей станции. Трудовая дисциплина здесь продолжает оставаться на низком уровне, а число нарушений Правил технической эксплуатации изо дня в день растёт. За сравнительно небольшой промежуток времени в коллективе станции совершило 22 прогула. Из всего количества нарушений, допущенных по отделу эксплуатации отделения за первый квартал текущего года, на долю станции Тайга падает 50 процентов.

Хозяйственные руководители станции, а также секретарь партбюро т. Михасёнок пренебрежительно относятся к указаниям и замечаниям ревизорского аппарата, не реагируют по-настоящему на сигналы, идущие снизу.

Только этим можно объяснить то, что по вине станции продолжаются задержки поездов у входных сигналов, не исключая пассажирских и курьерских. Здесь продолжают грубо нарушать специализацию путей. Сигнальное хозяйство находится в запущенном состоянии.

Руководители станции, партийная организация мирятся с тем, что многие стрелочки работают с неисправными рожками, с не-пригодными к эксплуатации тормозными башмаками, которые не обеспечивают безопасность маневровых работ. Тов. Угличинца спокойно смотрят на то, что многие стрелочные указатели на станции до сего дня освещаются

А. ВАСИЛЬЕВ,
пом. участкового ревизора
по движению Тайгинского
отделения дороги.

ПО МАТЕРИАЛАМ „СТАЛИНСКОГО ПУТИ“

„Ракецкая едет на лекцию“

Секретарь парторганизации нар- суда т. Костырева по фельетону, под таким заголовком опубликованному в газете „Сталинский

пут“, сообщает, что факты подтверждились.

Материал обсуждался на пар- тийном собрании, где т. Ракецкой

„Общежитие не благоустроено“

Как сообщает секретарь парторганизации первого участка дор- строя т. Красноженов, факты, указанные в статье, подтверди-

лись. Для общежития приобретены новый комплект белья, шторы, салфетки на общую сумму 3500 рублей.

указано на её неправильное поведение по отношению к секретарю парторганизации склада топлива т. Шпакову.

Руководство участка поставило вопрос перед управлением Томской дороги о строительстве нового общежития для рабочих.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Сами с усами...

На станции Яя стоит паровоз. Яркие лучи весеннего солнца, отражаясь от поверхности котла, долбят режут глаза.

— Какой красавец! Какой моргучий! — часто говорят люди, проходя мимо паровоза.

Полюбовавшись красноколёсной машиной, народ расходится по своим местам.

„Позабыт, позаброшен с молодых юных лет“ — уже который час подряд напевает старинную унылую песню машинист Безбородов.

Вызов к селектору оборвал песню на словах: „Я остался сиротою...“. „Нет, вилямо, вспомнили обо мне“, — подумал Безбородов, одевая наушники.

На одиннадцатом часу работы смены машинист получил приказание диспетчера Новикова доставить со станции Иверка в Ижморскую 16 порожних вагонов. При вёз вагоны и снова встал, и снова запел унылую песню.

Произошла смена. Участком стал командовать новый диспетчер, а паровозом — новый машинист. На сей раз машинисту Токмакову посчастливилось. Он через 9 часов стоянки получил распоряжение диспетчера Марковцева отправить назад из Ижморской в Иверку 7 порожних вагонов из шестнадцати.

— Остальные отвезём завтра, — пробасил с усмешкой диспетчер.

Заправившись в Тайге и прибыв в Яю, паровоз снова встал в тупик и закрыл сифон.

В следующую смену диспетчер Новиков распорядился принести паровоз-тягач к „тяжёловесному“ поезду № 2402 и следовать с ним до Судженки.

— Диспетчер! — этот поезд превышает весовую норму всего

на 300 тонн, он и без тяги дойдёт, — возразил Новиков дежурный по станции.

— Мы сами с усами, побольше вас знаем что делать, — раздался в трубке громогласный голос диспетчера.

После оказанной „помощи“ поезду диспетчер приказал машинисту следовать резервом в Пихтач.

— Я прибыл, — доложил диспетчеру машинист.

— Вот и хорошо, а теперь поезжай назад, в Анжерскую, забери там один вагон и снова доставь его в Пихтач, — распорядился диспетчер.

Команда была исполнена, после чего паровоз пошёл в Тайгу на заправку.

С 21 на 22 мая тягач 12 часов простоял на станции Яя, пугая ребятишек редкими, короткими свистками, а 23 за всю смену он сделал один пробег, доставив к месту работы на станцию Мальцево дежурного по станции т. Порошину.

— Эх, и хороша же телега, — подумал Порошин, которому и во сне никогда не снилось, что его будут возить на работу паровозом серии „Л“.

Мы не ручаемся за точность диалогов, команд и разговоров, происходивших между диспетчерами и машинистами, но читатель поймёт, как бесхозяйственно и непроизводительно используются паровозы и тягачи на наших участках, что приносит государству десятки и сотни тысяч рублей убытков. Спокойно созерцая на это антигосударственное дело, начальник отдела эксплуатации отделения дороги тов. Шушпанников самодовольно улыбается.

А. ЯКОВЛЕВ.

НАМ ПИШУТ

Не ценят холодильную установку

В орске Тайгинского отделения дороги имеется холодильная установка на 10 тысяч килокалорий в час. Она сделана по последнему слову техники.

Однако эту установку нисколько не ценят и.о. начальника орса Дудин и зав. базой Шимбель. Еще осенью, а точнее в октябре прошлого года, по приказанию Дудина холодильник Шимбель загрузила водкой, мылом и другими товарами, которые не требуют хранения в холодильнике, в то время как скрепортающиеся продукты: мясо, колбаса и т.д. хранятся на бочках и ящиках на валом.

Безответственно относясь к этой холодильной установке, Шимбель отломала дверки у неё, запустила камеры, в них много грязи.

Неоднократно я писал докладные т. Дудину об освобождении холодильной установки для подготовки её к работе в период летнего сезона, однако он на это не обращает внимания и не принимает никаких мер.

Не пора ли т. Дудину навести порядок в холодильном хозяйстве?

В. РЕЗАЕВ,
механик холодильного оборудования орса.

Волокита с водоразборной колонкой

Для снабжения водой угледобывающих кранов, работающих на складе топлива, была оборудована специальная колонка на 7-м тракционном пути. Но эта колонка до сего времени не работает. Поэтому краны снабжаются водой с паровозов, что резко отражается на работе котлов, в частности, происходит преждевременный износ их арматуры.

Кроме этого резко увеличивается простой паровозов и подъёмных кранов на экипировке.

На недавнем производственном совещании заместитель начальника локомотивного отдела т. Смирнов

нов заверял крановые бригады, что колонка в ближайшее время будет отремонтирована. Однако время идёт, а возврата там нет. Слова Смирнова остались пустым звуком.

О таком положении прекрасно знают начальник локомотивного отдела т. Сысов и начальник сектора водоснабжения т. Черкашин, а мер никаких не принимают.

Когда же, наконец, кончится эта волокита с водоразборной колонкой? — спрашивают крановщики. Справедливо спрашивают.

П. КОСТИН.

Не дружат с санитарией

В магазине № 2 орса отделения дороги, где заведующая т. Гусева, не соблюдают при торговле правила санитарии. Масло, маргарин, топленое сало и другие продукты лежат на прилавке

открытыми. Продавцы, не имея специальных принадлежностей, берут жиры руками, а крошки катают в колобки и пускают в продажу.

М. ПРАШКЕВИЧ,
работник ремстройконторы.

Международный обзор

Обсуждение корейского вопроса на Женевском совещании

В конце прошлой недели на Женевском совещании возобновилось обсуждение корейского вопроса. Известно, что западные державы во главе с Соединёнными Штатами под всякими предлогами оттягивали его обсуждение, ожидая результатов «выборов», инициированных лисынмановцами в Южной Корее 20 мая. Комедия этих «выборов», проходивших в условиях полицейского произвола, рассчитана была на то, чтобы показать, что режим Ли Сын Мана якобы пользуется в Южной Корее поддержкой народа и что теперь всё «решение» корейского вопроса состоит, дескать, лишь в проведении выборов в Северной Корее.

Этот маневр американской дипломатии потерпел, однако, провал. «Выборы» в Южной Корее оказались комедией, разыгранной лисынмановской кликой по американской указке. Несмотря на кровавый террор, насилия и прямые поддержки, «выборы» не принесли Ли Сын Ману желанного большинства и показали, что лисынмановская клика ненавистна корейскому народу и держится лишь на американских щитах.

Корейский вопрос в Женеве обсуждался уже на 11 заседаниях. На них выступили почти все участники совещания. Однако до сих пор конкретную программу разрешения корейского вопроса на мирной и демократической основе внесла лишь делегация Корейской Народно-Демократической Республики; предложения эти были поддержаны и Китайской Народной Республикой. Что же касается делегации Соединённых Штатов и представителей следующих за

ними государств, то их усилия направлены к тому, чтобы попытаться навязать корейскому народу за столом совещания то, что им не удалось навязать путём вооружённой агрессии.

Заседание, состоявшееся 22 мая, с новой силой показало, что в подходе к разрешению корейской проблемы имеются две противоположные линии. Меры, предлагаемые делегацией Корейской Народно-Демократической Республики и поддерживаемые Советским Союзом и Китаем, направлены к скорейшему восстановлению единства Кореи, к созданию единого, независимого, демократического государства. Решить эту национальную задачу должен сам корейский народ, а все государства, занятые в поддержании мира на Дальнем Востоке, призваны способствовать ему в этом деле. Исходя из этого, делегация Корейской Народно-Демократической Республики предлагает провести по всей Корее выборы в условиях подлинно свободного волеизъявления населения. Такие выборы должна подготовить и провести общекорейская комиссия, состоящая из представителей северной и южной частей страны.

Основной причиной, препятствующей в настоящее время проведению свободных выборов по всей Корее, является присутствие в стране иностранных войск. Поэтому предложение Корейской Народно-Демократической Республики предусматривает вывод с территории Кореи в шестимесячный срок всех иностранных войск. На заседании 22 мая делегации Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики внесли дополнительное предложение, направленное на дальнейшее облегчение окончательного мирного уре-

гулирования в Корее. Они предложили создать комиссию нейтральных стран, которая бы, не вмешиваясь в дела корейского народа, наблюдала за ходом выборов в Корее.

Что же противопоставляют этим ясным и разумным предложениям Соединённые Штаты и их партнёры? Выступление 22 мая лисынмановского делегата вновь продемонстрировало, что в основе американского подхода к корейской проблеме лежат агрессивные цели. США хотят, чтобы выборы в Корее проходили в обстановке иностранной оккупации, под контролем «комиссии ООН», хотя общеизвестно, что ООН является воюющей стороной в Корее.

В части, касающейся вывода иностранных войск из Кореи, агрессивная направленность целей США и лисынмановцев обнаруживается особенно ярко. США хотят, чтобы из Кореи ушли китайские народные добровольцы, но находит отказываются вывести из южной части Кореи свои войска. Более того, как показывают факты, американские генералы, нарушая соглашение о перемирии, непрерывно усиливают свои войска в Корее, снабжая их новым вооружением.

Совершенно ясно, что позиция США не может служить делу окончательного мирного урегулирования на корейской земле. Индийская газета «Свадхината», касаясь позиций, которой придерживаются в Женеве при обсуждении корейского вопроса США и их партнёры, отмечает, что такую позицию могут занимать лишь те, кто заинтересован в сохранении военного очага на Корейском полуострове для поддержания напряжённости в Азии и во всём мире.

В. ХАРЬКОВ.

Борьба французского народа за мир во Вьетнаме

По инициативе французского комитета борьбы за мирное урегулирование войны во Вьетнаме в Женеву отправилась группа французских политических и общественных деятелей для вручения

представляемым там делегациям заявления о необходимости прекратить военные действия в Индокитае.

Под заявлением стоят подписаны 82 французских общественных

деятелей. В их числе писатели, профессора, депутаты парламента, представители духовенства и т. д.

(ТАСС).

ОБЗОР СТИХОВ

ТВОРЧЕСТВО ТРУДЯЩИХСЯ

Обширна и разнообразна почта редакции. Среди писем и корреспонденций, присланных сюда, видное место занимают стихи. Их пишут люди разных профессий и возрастов.

Среди местных поэтов можно назвать имена производственников

Лысенко и Рубина, преподавателя Бульон, учащегося Тришина и других, со стихами которых читатели уже знакомы по нашей газете.

Следует, однако, заметить, что многие присланные в редакцию стихи, не отвечают сюжетному замыслу. В них зачастую непростительно нарушаются основные требования, предъявляемые к этому сложному творчеству.

Вот, например, стих инвалида Отечественной войны И. Литвинчука. Он посвящён В. И. Ленину. Благородная и поётчная тема во многом ему удалась. Сильно звучат строки одного из четверостиший:

«...Строится фабрики, шахты, заводы, Быстро растут города. В стели сухие, каналы проводят И насаждают леса».

Кажется, автор должен был дальше развить свою мысль и сделать стих сильным и полным. Но этого не произошло. В дальнейшем он допустил ряд повторений и стих получился слабым.

Работник швейфабрики Ю. Крузе до этого выступал у нас в газете как прозаик. Сделал он и первую попытку говорить с масштабами языком поэзии. В своём стихотворении «Подарок» он пишет:

«...Восьмого марта — женский день Принес я матери подарок от себя: ...

Косянку шёлковую и духи „Сирень”...

Затем он говорит, что и мать в этот день похвалилась сыну — её премировали за славный труд. На этом и следовало бы остановиться, обобщить сюжет, но Крузе начал неуместное пояснение, тем самым распылился, так и не остановившись на главном.

Подобные ошибки в стихотворении пенсионера И. А. Богданова, работника вагонного участка Н. Пожидаева и других.

Однажды теме — родной Сибири посвятили свои стихи учащийся 34 средней школы И. Липовцев и работник пункта техосмотра Коновалов. «Сибирь» Липовцева и «Сибирь» Коновалова страдают одним недостатком — частым повторением и незавершенностью.

Свои чувства, свои радости старался вложить в написанное стихотворение И. Ф. Сутягин, проживающий по Советской улице, дом № 101. Можно приветствовать его творчество, но сразу же следует оговориться, что стихотворение, опубликованное в газете, неразрывно связывает автора с многотысячной массой народа, без живого дыхания которого невозможно что-либо писать. Поэтому, как Сутягину, так и другим начинающим поэтам нужно в своих произведениях более пра-

вильно отображать нашу жизнь во всей её сложности и многообразии.

Уместно в таком случае напомнить начинающим авторам слова великого поэта советской эпохи В. Маяковского:

Пoesия — та же добыча ради. В грамм добыча, в год труды.

Изводишь единого слова ради тысячи тонн словесной руды.

Следует коротко остановиться и на лирических стихах работника вагонного депо Бальзина и на геройке стихов пенсионерки Ф. Петайчук.

В стихах Бальзина «Дорожки встретятся» повторяются знакомые ритмы и уже где-то слышанные мотивы. Кроме того, в стихотворении «Берёзка» он совсем отступил не только от рифмы, но и от прописных истин.

Стихотворение Ф. Петайчук «Агитатор» написано очень слабо.

«...Поэзия — одно из труднейших производств...» — сказал В. Маяковский, поэтому всем начинающим поэтам нужно упорно и кропотливо работать над собой, над повышением своего уровня, больше оттачивать каждое слово, каждую строку.

Ф. ЮСКОВЕЦ.

«На разведение домашних животных, — писал недавно один из американских журналов, — мы тратим вдвое больше средств, чем на образование наших детей... Большинство собак имеет лучшее жилище, получает лучшую пищу и находится в лучших гигиенических условиях, чем свыше 30 процентов американских детей».

По словам руководителя профсоюза сельскохозяйственных рабочих Митчелла, «100 тысяч детей кочующих сельскохозяйственных рабочих живут на грани голода».

В Нью-Йорке, пишет американский публицист Альберт Кан, «десятки тысяч детей теснятся в грязных, старых, нищенских оборудованных школах. Эти школы разваливаются от ветхости и плохого ухода...»

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Демонстрируется новый художественный фильм

Дети партизана

Клуб имени Ленина

Художественный фильм

Дети капитана Гранта



Патет Лао — одно из трёх демократических государств Индо-Китая. В процессе героической борьбы за мир и независимость страны правительство сопротивления создало Народно-освободительную армию.

На снимке: один из отрядов Народно-освободительной армии Патет-Лао.

1 июня — Международный день защиты детей

ПОЛЬША

В Польской Народной Республике дети окружены постоянной заботой народного государства.

После освобождения страны народное правительство приступило к расширению сети школ. В настоящее время в стране насчитывается 23.200 начальных школ — намного больше, чем их было до войны. Сейчас в сельской местности имеется около 11 тысяч школ — семилеток, т. е. почти в пять раз больше, чем в военное время.

Сейчас в стране имеется около 2 тысяч техников и профессиональных школ, в которых ежегодно обучается около 400 тысяч учащихся.

В настоящее время в Народной Польше имеется 85 высших учебных заведений. В вузах

страны обучаются около 150 тысяч студентов, т. е. в три раза больше, чем в предвоенный период.

РУМЫНИЯ

Правительство Румынской Народной Республики проявляет большую заботу о самых маленьких гражданах страны. Раньше в Румынии таких учреждений, как детские ясли и площадки, детские больницы и консультации, не существовало. А сейчас в городах и сёлах страны насчитывается более 7 тысяч детских яслей, площадок и садов.

В честь Международного дня защиты детей предприятия лёгкой промышленности и промкооперации страны дополнительно выпускают для детей много трикотажных изделий, готовой одежды и обуви, игрушек.

(ТАСС).

Тяжелая судьба американских детей

Эксплуатация детского труда в США приняла широкие размеры. По официальным данным, помимо 500 тысяч детей, работающих в сельском хозяйстве, в США насчитывается, по крайней мере, 3 миллиона детей, занятых на других рабочих.

«На разведение домашних животных, — писал недавно один из американских журналов, — мы тратим вдвое больше средств, чем на образование наших детей... Большинство собак имеет лучшее жилище, получает лучшую пищу и находится в лучших гигиенических условиях, чем свыше 30 процентов американских детей».

По словам руководителя профсоюза сельскохозяйственных рабочих Митчелла, «100 тысяч детей кочующих сельскохозяйственных рабочих живут на грани голода».

В Нью-Йорке, пишет американский публицист Альберт Кан, «десятки тысяч детей теснятся в грязных, старых, нищенских оборудованных школах. Эти школы разваливаются от ветхости и плохого ухода...»

(ТАСС).